

**Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України  
Державна вища техніко-економічна школа  
ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)  
Вища школа економіки і менеджменту в публічному  
адмініструванні у Братиславі (Словаччина)  
ВПГО «Спілки аудиторів України»  
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»**



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В  
УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ ІХ МІЖНАРОДНОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ**

**28 жовтня 2021 року  
Мукачево**

**УДК 657:658**  
**A43**

Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 28 жовтня 2021 р., м. Мукачево. – 229 с.

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції «Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

**Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 4 від 18 листопада 2021 р.)**

**Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою радою Мукачівського державного університету (протокол № 8 від 25 листопада 2021 р.)**

**СЕКЦІЯ 5.**  
**ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА ЯК ІНСТРУМЕНТ СОЦІАЛЬНО-  
ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ**

<b>Воронова О.Ю., Барчій М.С.</b> ОСВІТНЬО-РЕФЛЕКСИВНЕ СЕРЕДОВИЩЕ ЗВО ЯК УМОВА ПРОФЕСІЙНОГО САМОРОЗВИТКУ ЗДОБУВАЧІВ	<b>213</b>
<b>Кучінка Т.В.</b> ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛЯ ДО ВИХОВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	<b>214</b>
<b>Ліба Н.С., Головачко В.М., Максименко Д.В.</b> ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ЕКОНОМІЧНИХ ГАЛУЗЕЙ	<b>216</b>
<b>Лібак Н.А.</b> ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛІВ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ	<b>218</b>
<b>Марценюк М.О.</b> ШЛЯХИ ПРОФЕСІЙНОГО ТА ОСОБИСТОГО САМОВДОСКОНАЛЕННЯ МАЙБУТНІХ ПСИХОЛОГІВ	<b>221</b>
<b>Матвійчук С.С., Коваль Т.В.</b> ШЛЯХИ ВПРОВАДЖЕННЯ ДУАЛЬНОЇ ОСВІТИ В МУКАЧІВСЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ ПРИ ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ ЛЕГКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ	<b>223</b>
<b>Паласевич М.Б.</b> ПРОБЛЕМИ ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ ЗАКЛАДАМИ ОСВІТИ	<b>225</b>
<b>Симонян В.В.</b> ЕТНОКУЛЬТУРНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ФАХОВОГО ЦИКЛУ У ПРОЦЕСІ ВОКАЛЬНОЇ ПІДГОТОВКИ	<b>226</b>

**Матвійчук Світлана Салманівна,**  
к.т.н, ст. викладач кафедри ІТ та ПО  
Мукачівського державного університету  
**Коваль Тетяна Володимирівна,**  
ст. викладач кафедри ІТ та ПО  
Мукачівського державного університету

## **ШЛЯХИ ВПРОВАДЖЕННЯ ДУАЛЬНОЇ ОСВІТИ В МУКАЧІВСЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ ПРИ ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ ЛЕГКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ**

Мукачівський державний університет - це єдиний вищий навчальний заклад на Закарпатті, в якому здійснюється підготовка інженерно-технічних та інженерно-педагогічних фахівців для потреб легкої промисловості. За десятки років підготовки високопрофесійних кадрів в регіоні, колектив викладачів університету розробив власну концепцію підготовки фахівців прикладних спеціальностей – дизайнерів, конструкторів, технологів та педагогів професійного навчання.

Невід’ємною складовою самореалізації людини є перш за все успіх. Саме успішна кар’єра є засобом і чинником, які сприяють її самоствердженню у цьому світі, процесом, в якому найповніше реалізуються особистісний і соціальний потенціал молоді людини. Розуміючи це, частина студентів поєднує навчання з роботою на підприємствах за індивідуальним графіком. Правда, не всі роботодавці підтримують паралельне навчання своїх працівників. Тому, впровадження дуальної освіти, на нашу думку, легалізує права таких студентів, спрямовуючи аудиторну підготовку, прагнення студентів та роботодавців в єдине правове русло, підкріплене угодами.

Концепція дуальної освіти передбачає поєднання навчання та роботи за фахом для набуття компетентностей певної кваліфікації, дозволяє готувати більш конкурентоспроможних випускників на ринку праці та є особливо актуальною для прикладних спеціальностей [1,2].

Дуальна освіта дозволить роботодавцям включатись в процес навчання, тобто, бути стейкхолдерами у дії. Тому, з метою формування думки та рекомендацій щодо подальшої плідної співпраці та спільної підготовки фахівців для швейної промисловості регіону, кафедрою інженерії, технологій та професійної освіти протягом року було організовано та проведено ряд заходів з групами впливу - стейкхолдерами:

- он-лайн круглий стіл «Перспективи впровадження дуальної форми освіти в Мукачівському державному університеті при підготовці фахівців для швейного регіону», що відбувся 30 березня 2021 року [3].

- он-лайн круглий стіл «Навчання в університеті як продовження кар’єри», організований Мукачівським державним університетом спільно з Навчально-методичним центром профтехосвіти Закарпаття, що відбувся 20 квітня 2021 року [4].

До круглих столів доєдналися роботодавці, викладачі, майстри та учні всіх професійно-технічних закладів області, в яких проводиться підготовка робітничих

кадрів для швейної промисловості регіону. Під час зустрічей кожен з присутніх на заходах мав можливість висловитись відносно актуальності питання дуальної освіти у вищих навчальних закладах та висвітлив рекомендації і своє бачення втілення в практику цієї форми освіти на швейних підприємствах регіону та у освітніх закладах, що готують фахівців для легкої промисловості.

З метою ознайомлення з досвідом впровадження дуальної форми навчання в освітній процес, викладачі кафедри прийняли участь в ряді семінарів, конференцій, на яких організаторами та запрошеними спікерами розглядались механізми впровадження підготовки фахівців у закладах вищої та передвищої освіти України за дуальною формою здобуття освіти:

- конференція «Дуальна освіта: виклики та перспективи в Україні», організованої 14 червня 2021 року Київською школою економіки (дистанційна участь);

- вебінар з питань дуальної освіти для учасників пілотного проекту з впровадження дуальної освіти, що відбувся 26 листопада 2021 року (організатор – Державна установа «Науково-методичний центр вищої та передвищої освіти» МОН України).

За результатами аналізу пропозицій та рекомендацій стейкхолдерів ініціативною групою викладачів кафедри ІТ та ПО розроблено «Положення про дуальну форму здобуття вищої освіти в Мукачівському державному університеті». Наказом МОН України від 15.09.2021 року №991 Про внесення змін до наказу МОН України від 15 жовтня 2019 року №1296 Мукачівський державний університет за спеціальностями кафедри включений в пілотний проект з підготовки фахівців за дуальною формою здобуття освіти, тож ми готові до впровадження нового досвіду.

#### **Список використаної літератури:**

1. Концепція підготовки фахівців за дуальною формою здобуття освіти, 2018р. <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/660-2018-%D1%80#Text>.

2. Дуальна освіта : «добре забуте старе», чи крок до передового досвіду європейських освітніх технологій <https://msu.edu.ua/novini/dualna-osvita-dobre-zabute-stare-chi-krok-do-peredovogo-dosvidu-yevropejskix-osvitnix-texnologij/> .

3. Швейні підприємства регіону підтримують впровадження дуальної освіти в МДУ <https://msu.edu.ua/novini/shvejni-pidpriyemstva-regionu-pidtrimuyut-vprovadzheniya-dualno%D1%97-osviti-v-mdu/> .

4. Навчання в університеті як продовження кар'єри <https://msu.edu.ua/novini/navchannya-v-universiteti-yak-prodovzhennya-karyeri/>.



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>